

我为亚运添光彩·建功梢

奔走在40余个亚运场馆

她让世界听见亚运的声音

记者金钩胤报道 “春华秋实,‘移’起向上。大家好,欢迎来到‘小移看亚运’……”打开微信视频号“杭移亚运发布”的视频,你会看到一个可爱的身影。她总是带着一抹浅浅的微笑,出现在杭州烟花大会的应急通讯车旁,深入到“大莲花”(杭州奥体中心主体育场)移动网络建设现场,探秘过桐庐马术中心生物安全通道的无疫区监管警示系统……哪里有亚运,哪里就有她的身影。在镜头前,她叫“小移”,镜头背后的她,则是浙江移动杭州分公司亚运会服务保障办公室负责亚运宣发的程颖。

拿起话筒当“小移”

很难想象镜头前泰然自若的程颖,在4年前还只是宣发领域的“小白”,“做市场做服务,我还比较熟悉,宣发领域却从来没有涉及过。”程颖介绍,用新媒体的宣传方式彰显央企的责任和作为,是一项极具挑战的工作。“当得知由我负责宣传的时候,既害怕又兴奋。”

从2019年末接手这份工作,程颖就开始思考如何从零开始学习宣传技能,争取通过自己的努力让世界听见亚运声音。程颖想到了从最基础的理论着手,从头开始学。为了加快融入当下新媒体的传播方式,程颖还学习北京冬奥会、西安全运会、成都大运会等大型赛事的优秀传播案例,并向省市级媒体专家请教。“同时我还深入亚组委融媒体矩阵内部,成了他们周例会唯一的一非委内编外人员,从他们会议产生的智慧火花中,汲取创作



程颖在亚运火种采集现场拍摄新闻视频。

的灵感和思路。”程颖说。

扎实的学习积累为她后来的创作打下了坚实的基础。“小移看亚运”“小移探馆”“亚运少年说”等系列大受好评,频频被亚组委官方录用,双语视频甚至被转发至Twitter等海外媒体平台,让移动的亚运声音传到了世界各地。

讲述一线的鲜活故事

“让故事更鲜活,就要让观众跟着镜头与我们一起去经历。”在程颖看来,生产优质的亚运宣发产品就必须采集身边的亚运“声音”。

为了采访无线网运行维护员林芳如,程颖戴着头盔踏上了悬在45米高空、左右不足2米的杭州奥体博览中心体育场马道;为了感受余杭杭师大场馆建设项目经理沈斌杰在场馆网络建设当中的艰辛,她在地下通道

从台前“移动”到幕后

“让更多人看到杭州亚运,仅靠视频还不够。”身为亚运人,

程颖深知,她的责任不仅仅是“说好移动人的亚运故事”,更应承担起传播亚运精神、推动全民迎亚运的重大使命。

4年的时间里,程颖带领团队协同亚组委、央视以及超十家亚运合作伙伴,组织了杭州移动亚运倒计时一周年、元旦亚运迎新跑、亚运英语之星大赛等大型活动二十多场。其中,去年年初的“庆冬奥、迎亚运”冰雪活动登上了央视体育新闻,被无数人点赞;“亚运少年说”活动获得2022年度浙江省广播电视台青少年类活动一等奖。每一场活动的背后,都有程颖的默默付出。再小的活动她都会提前制定任务清单,一项一项地列,一项一项地做,对着任务清单认真复盘,生怕哪里出了纰漏。

“亚运期间的宣发工作不仅点亮了我的许多新技能,同时也让我看到了许多常人看不到的风景。”程颖说,这几年里她眺望过半夜12点的“大莲花”,凝视过凌晨4点的西湖水,也看过夕阳余晖“洒”在黄龙体育馆上……程颖告诉记者,如果不是亚运,她可能永远看不到杭州的另一面美景。

用一支话筒,化身为台前的亚运“小移”;用一方键盘,她炼成幕后的亚运“喇叭”;用一腔丹田,高唱移动的亚运“歌声”……2021年,程颖荣获“杭州亚运会筹办工作突出贡献个人奖”;今年,她还获评浙江移动“最美移动人”称号。“是压力更是前进的动力。亚运的脚步越来越近,我更是要把冒热气的亚运故事带到每个人身边!”

本报讯 记者羊荣江报道 日前,省交通集团义东高速项目指挥部第一时间深入建设一线,以“守好红色根脉·班前十分钟活动”为载体,深入学习浙江省工会第十六次代表大会精神。

在义东高速项目土建第01标路面现场,“八婺金匠”、土建第01标项目部生产副经理张建宏走上“班前十分钟”讲台,向工程建设者传达大会精神。他说:“省工会第十六次代表大会是在‘八八战略’实施二十周年之际召开的重要会议。报告中提出‘要聚焦高能级跨越,推进新时代浙江产业工人队伍建设改革再上新台阶’,产业工人队伍将继续朝着知识型、技能型、创新型产业大军方向不

断迈进。”同时,他还结合自身经历,讲述了在“八八战略”科学指引下,我省交通发生的精彩蝶变,分享自己对数字化施工的理解和感受体会,鼓励产业工人拼搏奋斗、争先奋进,干一行、爱一行,为加快交通建设贡献力量。

在义东高速项目土建第02标三集中场站,“守好红色根脉·班前十分钟活动”领讲员杨舒涵开展了宣讲。她说,大会报告带领我们一起回望了过去五年的工会工作,同时也细致擘画了浙江工会未来五年的工作蓝图,着实让人振奋。工会是职工的“娘家人”,也是职工政治思想的引路人。未来,我们将继续竭诚服务职工,当好红色宣讲员,团结广大职工

立足岗位建功立业,争做新时代的奋斗者和追梦人,勇当交通建设排头兵。

在义东高速项目土建第03标梁场,技术员付林在班前会上,用铿锵有力的声音将省工会第十六次代表大会精神传达给施工班组人员。

“大会提出,要聚焦高质量发展,打造新时代职工建功大赛场‘浙江样板’,在勇担历史使命上走在前列、示范引领。我们要全面贯彻落实大会精神,为奋力谱写共同富裕和中国式现代化浙江篇章作出新的更大贡献。”在场的产业工人纷纷表示,将围绕大会提出的各项目标任务,奋勇争先,为我省交通事业高质量发展贡献力量。

两女子呕吐面临窒息危险 东阳教师拉萨街头救人

通讯员麻领先报道 第一次去拉萨旅游,就发挥了救援队员的作用,在街头救下了两位因醉酒而面临窒息危险的女子。连日来,此事在东阳市江北二小的教师圈里传为佳话。

7月18日傍晚,一场大雨过后,西藏拉萨市的街头充满凉意。繁华的北京中路上,自驾到此旅游的东阳江北二小教师黄强一家用完晚餐后,正走向酒店休息。

快到酒店时,黄强突然看见一家珠宝店前围着一群人。他走上前挤进人群一看,两个女子躺在地上,其中一位满脸是血,地上满是呕吐物。

此时天空还在下着小雨,看着两人倒地在淋雨,平生就喜欢“多管闲事”的黄强马上向围观人群询问情况。

知情者告诉他,这两位女子疑似醉酒摔倒且呕吐。

醉酒呕吐很容易导致窒息,作为应急救援队员的黄强意识到事情严重性,马上拿出自己的中国红十字会应急救援证和救护证表明身份,请求边上热心群众一起把这两位女子扶到安全地带,并对其实施简单急救处理。在确认两人已无窒息危险后,黄强又请求边上群众拨打120呼叫救护车,自己则用手机拨打110报警。接到警情指令后,警察迅速赶到,黄强又和热心群众一起,把这两名女子换上警车,第一时间送到医院。

这已经不是黄强第一次“多管闲事”。早在几年前,他就在东阳市人民路上救下了一个在车流中独自行走的小女孩。还有一次,他和朋

友行走在东阳城区艺海路上,见到有人欲跳江,他马上和朋友一起劝导,稳住对方情绪,然后拨打110请警方处理。久而久之,他的朋友都称他为“爱多管闲事的黄老师”,平时只要看到有突发情况,请求边上热心群众一起把这两位女子扶到安全地带,并对其实施简单急救处理。在确认两人已无窒息危险后,黄强又请求边上群众拨打120呼叫救护车,自己则用手机拨打110报警。接到警情指令后,警察迅速赶到,黄强又和热心群众一起,把这两名女子换上警车,第一时间送到医院。

2016年,黄强加入了东阳市红十字应急救援队,学习掌握了多项救援技能,经常利用业余时间参与各种救援任务,累计志愿服务时长已接近一万小时。

杭州首届 环卫系统退役军人 乒乓球赛举行



本报讯 通讯员徐华报道 日前,由杭州市城橙公益基金会主办,浙江爱中环境有限公司承办的杭州市首届“爱中杯”退役军人乒乓球赛在杭举行,共有来自各县(区、市)和杭州市环境集团

12支代表队的48名退役军人参赛。

此次比赛设男子双打、男子单打两个项目,团体以每个单项积分取前6名。比赛中,队员们或精准进攻,或巧妙防守,抽、杀、扣、挡……赛场上

不时传出热烈的喝彩声。

此次比赛,展现了新时代退役军人与亚运同行、奋发向上的精神风貌,营造了爱国拥军、尊崇军人的浓厚社会氛围,增强了退役军人的荣誉感、归属感、获得感。

夏季 晾晒 粉干忙

乘“蛟龙”探海 搭“雪龙”破冰 这位女科学家不一般



夏日炎炎的三伏天,室外气温达到38℃。衢州柯城区万田乡冯坦村的粉干产业加工园里,该村的粉干专业户郑师傅汗流浃背地在翻面晾晒粉干。该村是衢州为数不多的粉干专业村,生产粉干已有近百年历史。据悉,衢州市区的凉拌粉干、炒粉干,每10碗中就有7碗来自该村。炎夏为粉干生产旺季,该村每天产销2万多斤,销售到省内外。

通讯员胡江丰 摄

本报讯 记者羊荣江报道 日前,中宣部、中国科协、科技部、中国科学院、中国工程院、国家国防科工局等六部门向全社会公开发布2022年“最美科技工作者”先进事迹。作为中国首位兼具大洋深潜与南极科考经历的女科学家、自然资源部第二海洋研究所副研究员唐立梅获此殊荣。

“在深海,我最难忘的是下潜过程中看到的那些发光生物,灿若烟花,又晶莹剔透,一串串地‘飘’过去……”

“在南极,我看到茫茫雪原,上面没有一个脚印。那里的一些冰川是人类从未涉足之地……”

回忆起2013年随“蛟龙”号深潜、2017年随“雪龙”号远

赴南极的经历,唐立梅记忆犹新。第一次进行大洋深潜时,唐立梅所在的潜水器里只有3个人——下潜密封舱的球体直径是2.1米,里面还有高清拍摄系统、拍照系统、生命支持系统等设备,因此只能容下3个人。由于空间狭小,执行作业时,唐立梅基本上是半跪在观察窗前观察、记录、拍照。

每次下潜时间是10小时,中间不能上厕所。这在普通人看来是难以做到的,唐立梅却觉得是小事一桩。

“从下潜前一天的晚饭开始,我就不再喝水了,因为怕自己会忘记,我会把水杯藏起来。第二天早上吃一个煮鸡蛋、几块饼干,能咽下去就行。只要

了。”唐立梅回忆道。

唐立梅的博士专业是地质学,她说,自己与地学不是一见钟情,而是日久生情。

博士毕业前,自然资源部第二海洋研究所一名研究员到浙江大学作报告,唐立梅被其描述的海底世界所吸引,决定将海洋研究作为自己的职业。

“人生最理想的情况是爱一行、干一行,但热爱并不都是天生的,如果你没能选择自己喜欢的,或者不知道自己喜欢什么,那就立足当下,把能做的事做好。”唐立梅说,“生命的意义就是探索,既探索未知,也探索自己。正是因为祖国的强大,我才有机会乘‘蛟龙’探海、搭‘雪龙’破冰。”